
ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 11 DE FEVEREIRO DE 2014. 

 

A hora regimental do Décimo Primeiro dia do mês 

de fevereiro do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 
reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do 

Sul para a 2ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: 
Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, 

Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 
Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Miguel Pereira Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. 
Marcos Augusto de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a 

Sessão Ordinária convidando a Vereadora Cristina Gomes 

Brisola Vieira para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. 
A seguir o Senhor Presidente convidou o Vereador Jorge 

Takashi Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e o Vereador 

Antonio José de Matos, MD. Segundo-Secretário para 
fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 1ª Sessão 

Ordinária realizada em 04 de fevereiro de 2014. Submetida 
ao plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade 

de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício enviado pela DD. Prefeita 

Municipal, solicitando a retirada do Projeto de Lei, 

Mensagem Justificativa nº 096/2013, para reestudo e 
adequação; Convite enviado pela Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus em Sorocaba – Setor em Pilar do Sul, 

convidando os Senhores Vereadores para participar do Culto 
de Ação de Graças; Convite enviado pelo Governo do Estado 

de São Paulo, convidando os Senhores Vereadores para 

prestigiar a entrega das obras do Programa Melhor Caminho. 



As correspondências serão arquivadas na Secretaria da 

Câmara estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em 

seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 003/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a conveniar com a 

Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 
estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 004/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação de 

Apoio Profissionalizante aos Tóxicos Dependentes - Casa 

da Divina Providência e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 
de parecer. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 

nº 005/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a alienar 

mediante doação à Fazenda do Estado de São Paulo o 

bem que especifica e dá outras providências”. O projeto 

foi enviado às Comissões para estudos e apresentação de 

parecer. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 

006/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a conveniar 

com a Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 
estudos e apresentação de parecer. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 007/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a Comunidade 

Cristã Pilarense - CCP e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 

de parecer. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 

008/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a conveniar 

com a Casa de Apoio e Inclusão Social - Amor Divino - 

CAIS - AD - e dá outras providências”. O projeto foi 
enviado às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 

Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 009/2014 

que “Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de 

cessão de uso de bens imóveis e dá outras providências”. 

O projeto foi enviado às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Em seguida foi feita a leitura do 



Requerimento nº 005/2014 – de autoria do Vereador 

Antonio José de Matos; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, as 

seguintes informações sobre a recuperação das nascentes 

e matas nativas ciliares do bairro do Sossego e do 

Ribeirão do Pilar, que abastecem nossa cidade: Em que 

ano e mês o Poder Público Municipal e a Sabesp irão 

começar a cumprir com o disposto no artigo 197, da Lei 

Orgânica Municipal, para a preservação da água da nossa 

cidade? Quantas propriedades do bairro do Sossego e do 

Ribeirão do Pilar possuem nascentes? Quantas nascentes 

estão protegidas conforme as leis ambientais federais, 

estaduais e municipais e quantas estão cercadas, de 

acordo com a legislação, evitando que as nascentes não 

tenham contato com os animais? Há propriedades nesses 

bairros jogando esgoto nos córregos e rios? Nesses 

últimos 10 anos foram realizados programas educativos 

de preservação ambiental, com panfletos e cartilhas, por 

parte do Poder Público municipal e da Sabesp, para com 

todos os proprietários rurais, sobre a importância da 

preservação das nascentes e matas nos bairros acima 

citados? Por que o Poder Público desapropriou e 

construiu aterros sanitários nas cabeceiras do Ribeirão do 

Pilar? Em longo prazo o lixo irá contaminar o lençol 

freático e os córregos, exatamente os mananciais que 

abastecem a toda a população? Submetido em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Antonio José de Matos 
e Luiz Antonio de Proença, logo após foi submetido em 

votação onde o requerimento foi aprovado por unanimidade 

de votos. A seguir foi feita a leitura da Indicação nº 

011/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 

Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, seja transferida a 

responsabilidade de colocação de lombadas, pinturas de 

faixas e sinalização de trânsito da Secretaria de Obras, 

Infraestrutura e Urbanismo para a Secretaria de 



Governo, Segurança Comunitária e Trânsito. Submetida 

em discussão fez uso da palavra o Vereador João Batista de 

Moraes, logo após foi submetido em votação onde a 
indicação foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após 

foi feita a leitura das seguintes Indicações: Indicação nº 

008/2014 – de autoria do Vereador Marcos Augusto de 

Góis Vieira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a instalação de 

iluminação pública no Bairro Turvo dos Góes; Indicação 

nº 009/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio 

Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, estude a possibilidade de colocar 

um zelador para cuidar, reflorestar e principalmente 

proteger o Parque Natural da Água Santa;  Indicação nº 

010/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, estude a possibilidade de realizar a 

desapropriação de uma área as margens da Rodovia SP 

264, para implantação de um novo parque industrial; 

Indicação nº 012/2014 – de autoria do Vereador Marcos 

Fábio Miguel dos Santos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, sejam colocados 4 

bancos de cimento na Rodoviária Municipal; Indicação nº 

013/2014 – de autoria do Vereador Marcos Fábio Miguel 

dos Santos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, verifique a real situação das 

guaritas de ônibus da cidade, e que sejam reformadas as 

guaritas danificadas; Indicação nº 014/2014 – de autoria 

do Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos; indicando 

a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a instalação de iluminação pública no ponto 

final da Rua Acácio de Moraes, próximo a guarita; 

Indicação nº 015/2014 – de autoria do Vereador Giovani 

Paiotti de Oliveira; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, estude a possibilidade de 

instalar uma academia ao ar livre, novos brinquedos e 



quadra na área de lazer da Rua José Ferreira de Moura, 

no Jardim Nova Pilar III; Indicação nº 016/2014 – de 

autoria do Vereador Giovani Paiotti de Oliveira; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, estude a possibilidade de trocar a placa 

localizada no lado esquerdo da Rua Elias Válio, sentido 

bairro-centro, que proíbe estacionar das 23h ás 6h, por 

uma placa que proíba o trânsito de caminhões nesse 

período; Indicação nº 017/2014 – de autoria da Vereadora 

Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a instalação de iluminação pública no trevo 

da Avenida Santos Dumont com a Rodovia Nestor 

Fogaça; Indicação nº 018/2014 – de autoria da Vereadora 

Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, estude 

a possibilidade de molhar 2 vezes por semana com água 

imprópria para o consumo a Avenida Ivone Antunes de 

Campos e que seja providenciada a limpeza do córrego do 

peixinho; Indicação nº 019/2014 – de autoria do Vereador 

Antonio José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, execute a construção 

das calçadas dos terrenos que são de propriedade da 

Prefeitura Municipal, na Avenida Padre Benedito 

Mariano, no quarteirão que faz parte do prédio do INSS; 

Indicação nº 020/2014 – de autoria do Vereador Marcos 

Fábio Miguel dos Santos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

instalação de uma academia ao ar livre na área existente 

no final da Rua Minoru Yasuda esquina com a Rua 

Henrique Manoel Castanho, no Jd. Marajoara I; 

Indicação nº 021/2014 – de autoria do Vereador Marcos 

Fábio Miguel dos Santos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

instalação de luminárias nos postes existentes na Rua 

Major Euzébio de Moraes Cunha até o seu final; 



Indicação nº 022/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a limpeza da 

rua de paralelepípedos que liga a Rua Cel. Moraes Cunha 

(ao lado da Pizzaria Pilar) até a Rua Antonio Araújo; 

Indicação nº 023/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a compra de 

livros para a Biblioteca Municipal; Indicação nº 024/2014 

– de autoria do Vereador Miguel Pereira Domingues; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie os devidos reparos na Rua de 

paralelepípedo localizada entre as Ruas Minoru Yasuda e 

Euclides Maciel, no Jd. Marajoara. As indicações serão 

enviadas a Senhora Prefeita através de ofício. Logo após foi 
feita a leitura da Moção nº 002/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio Brisola; Moção de Congratulação 

ao Ilmo. Sr. Edson Giriboni, MD. Secretário Estadual de 

Saneamento e Recursos Hídricos pelos relevantes serviços 

prestados em prol ao município de Pilar do Sul. Submetida 

em discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz Antonio 
Brisola, logo após foi submetida em votação onde a Moção 

foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi feita 

a leitura da Moção nº 003/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Antonio Brisola; Moção de Pesar pelo falecimento 

do Ilmo. Sr. Valdir Silvério Siqueira, no dia 12 de janeiro, 

com 49 anos. Submetida em discussão fez uso da palavra o 
Vereador Luiz Antonio Brisola, logo após foi submetida em 

votação onde a Moção foi aprovada por unanimidade de 

votos. Logo após foi feita a leitura da Moção nº 004/2014 – 

de autoria do Vereador Miguel Pereira Domingues; 

Moção de Pesar pelo falecimento do Ilmo. Sr. Wilson 

Vieira da Silva, no dia 21 de janeiro. Submetida em 
discussão e votação a Moção foi aprovada por unanimidade 

de votos. Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

005/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 



Moraes; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. Pastor 

Augusto José Lopes Lemos, MD. Pastor da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus em Sorocaba – Setor em 

Pilar do Sul, pelos 8 anos de serviços prestados a 

comunidade evangélica nos trabalhos de evangelização 

em nossa cidade. Submetida em discussão e votação a 
Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as 

matérias do expediente o Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna 
Livre. Ninguém se manifestando o Senhor Presidente 

suspendeu a sessão por quinze (15) minutos para organizar a 

pauta da ordem do dia. A seguir deu início a discussão e 
deliberação das matérias que compõe a ordem do dia. 

Primeiramente foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

123/2013 “Proíbe o uso de capacete ou equipamento 

similar que dificulte a identificação pessoal, em 

estabelecimentos comerciais e em repartições públicas no 

município de Pilar do Sul, e dá outras providências”, onde 
foi feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra 

os Vereadores: Luiz Antonio de Proença e Antonio José de 
Matos, logo após foi submetido em votação onde o projeto 

foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 

seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

001/2014 “Institui o Programa Municipal de Atendimento 

e Integração Social - PROMAIS e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Antonio de 

Proença, Jorge Takashi Iriyama, Antonio José de Matos e 
João Batista de Moras. Em seguida o Vereador Antonio José 

de Matos requereu verbalmente vista do projeto, o 

requerimento foi submetido ao Plenário em votação onde foi 
rejeitado por 7 votos contra e 3 votos a favor. Logo em 

seguida o projeto foi submetido em votação onde foi 

aprovado em Turno Único por 9 votos a favor e 1 voto 



contra. Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

nº 002/2014 “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude 

do Estado de São Paulo, e dá outras providências”, onde 

foi feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em discussão e votação o projeto foi 
aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 

seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

128/2013 “Autoriza o Poder Executivo a alienar mediante 

doação a Associação de Proteção ao Adolescente Pilarense 

- APROAPI o bem que especifica e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Primeira 

discussão e Primeira votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Primeiro Turno. Logo após foi 
dispensada a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2014 “Altera os anexo I, II e III da Lei Complementar 

nº. 217/2007 de 16 de julho de 2007 e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Primeira 

discussão e Primeira votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade de votos em Primeiro Turno. Em seguida foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

002/2014 “Dispõe sobre a estrutura organizacional e 

administrativa de pessoal da Câmara de Vereadores de 

Pilar do Sul e dá outras providências”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 
ao Plenário em Primeira discussão e Primeira votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade de votos em Primeiro 

Turno. Não havendo mais matéria para a ordem do dia o 
Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 

desejasse fazer uso em Explicação Pessoal. Ninguém se 

manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a presença de 
todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu por 

encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 



Junior, Escriturário, lavrou a presente Ata que lida e aprovada 

será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 
Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 2014. 
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